

洛阳农家女孩为梦想远赴新西兰，却在22日的新西兰基督城地震中失踪；目前，她的家人心急如焚，相关各方正在努力搜救——

# 张迪迪，家乡和亲人呼唤你……

□记者 李砾瑾 通讯员 罗孝民 / 文 记者 李卫超 / 图

在新西兰大地震失踪的中国留学生中有一名洛阳人！

25日深夜，本报收到了一封求救信，信的内容揪紧了所有人的心：来自嵩县的女孩张迪迪去年10月赴新西兰求学，在基督城（音译：克萊斯特彻奇）CTV大楼里的国王教育学院学习的她，在22日的地震中失踪，目前还没有获救的消息。

昨日，记者来到张迪迪位于嵩县城关镇西关村的家中，见到了她的家人，随后火速联系了中国驻新西兰大使馆等各方，希望能尽快得知张迪迪的下落。



张迪迪在新西兰留学时的照片。（记者翻拍）

## 洛阳女孩被官方列入失踪名单

昨日，在中国驻新西兰大使馆的官方网站上，有一份“在新西兰地震中失踪的中国公民初步名单”，张迪迪的名字赫然在列。在嵩县张迪迪的家中，她的父亲张建斌已3天3夜没有合眼；她的母亲郭爱留一听到电话响，就会在第一时间冲到电话前抓起听筒，可是她一直没听到女儿熟悉的声音。

“迪迪知道家里不容易，从小学习就非常刻苦，经常学到凌晨两三点。”张建斌说，女儿从小成绩优异，而且特别上进。她先以高分考入原轴一中，17岁那年又考入天津医科大学。大学的5年中，她每次考试都是全系第一；毕业后，她留在了学校的附属医院工作。

因为在大学学的是涉外护理专业，张迪迪的英语特别好，而且她一边工作，一边积极准备雅思考试。去年10月，她通过留学中介拿到了新西兰签证。

尽管家里并不宽裕，但父亲仍为她东拼西凑了十几万元，帮她实现了留学梦。

## 留学生活十分节俭 甚至不舍得吃顿饱饭

在很多人眼里，出国留学的一般都是有钱人，张迪迪出身农家，她在新西兰过的是另一种留学生活。

张迪迪知道家里不容易，想自己挣钱养活自己，必须先过语言关。为了过语言关，她几乎拼了命地学习，生活也异常简朴。

母亲郭爱留说，为了省钱，迪迪在新西兰每天只吃两顿饭。有次，迪迪在电话里高兴地说，当地的教会提供了一次免费的晚餐，她终于吃了一顿饱饭……当时，郭爱留的眼泪流了下来。

可郭爱留不会知道，在张迪迪的QQ空间日志里有这样一段话：“有时一天就吃一顿饭，昨天破费买了一包方便面，觉得很幸福，晚上经常饿得睡不着……”这个还不到24岁的女孩子，独自在异国他乡打拼，艰难可想而知。而在电话里，她总是笑着。

## 从牙缝里省出钱为父母买药

张迪迪家的桌子上，摆着两瓶写满英文的药，这是春节前，张迪迪听说母亲突患脑梗塞后从当地买了寄回来的；知道父亲有糖尿病，孝顺的她还为父亲买过药和治疗仪。

张建斌知道，这些都是女儿用从牙缝里挤出的钱买的，女儿曾不止一次在电话中说，

等过了语言关，她就能考当地的注册护士证了；考到证再找份工作，就把他们接过去。

郭爱留说，她最后一次和女儿视频通话是在19日，因为生活太过拮据，女儿连一个摄像头都没舍得买。女儿总是说，能看见家人就很满足了，她在那边过得很好，让家人不要担心。

## 去年地震后的话一语成谶

“昨晚两次地震，半夜被震醒了。幸亏这里的房子都是木制的，不过还是震得让人害怕。虽然别人都说这儿不怕地震，但我还是担心来次大的……”这是去年12月26日，张迪迪在一篇名为“频繁的地震”的日志里的一段话。

去年新西兰地震后，家人曾问过张迪迪那边的情况，可她一直说她很好，让家人放心，她只在自己的日志里流露出了担心。

如今看来，这些担心竟一语成谶。

张迪迪的姐姐张文珂说，22日，有朋友

打来电话说基督城发生大地震了，市中心有不少大楼都倒了。当时，她的心就“咯噔”一下，她妹妹所上的语言学校就在市中心的CTV大楼里，地震时，她很可能就在那楼中。

看着QQ上张迪迪一直显示为“未上线”的头像，张文珂每天都在给妹妹发消息、打电话，可没有一点儿张迪迪的音讯。

与张迪迪失去联系的这几天，张家人四处联系，却一直没有迪迪的任何音讯。没办法，他们只好给本报发来了求助信。

## 迪迪，迪迪，我们在呼唤你

昨日上午，记者拨通了中国驻新西兰大使馆的电话。一名工作人员说，张迪迪目前属于失踪人员，当地警方并未提供更加详细的信息。目前，大使馆正全力协助相关部门做好震后失踪人员联系工作，如果张迪迪的家人要去新西兰，护照签证方面可走“绿色通道”。

嵩县县政府宣传部一名负责人说，得知张迪迪的事情后，他们已经与市外侨办联系，会将此事逐级上报给外交部；对于张家生活方面的实际困难，民政部门也会给予适当救济。

对于基督城目前的最新情况，记者拨通了在基督城的洛阳人沈乐的电话。沈乐说，

经过数天的救援和清理，部分地震中倒塌的建筑废墟已被清理干净。对于地震失踪人员的搜救，尽管已经过去了黄金72小时，但当地和国外的救援队仍没有放弃。

当得知失踪的中国留学生中有洛阳学生时，沈乐很惊讶，他表示他将继续关注当地动态，一旦有关于张迪迪的任何信息，他会在第一时间告知记者。

尽管目前仍没有任何消息，当得知已经有两名中国失踪留学生的家人赶到了基督城后，张建斌正在努力凑钱，想尽快到当地寻找他的女儿。

张建斌能否找到张迪迪？本报将继续关注。

## 今天雨夹雪 出行要防滑

□记者 戈晓芳 / 文 李卫超 / 图

春雨淅淅沥沥，气温一路走低。

受冷空气影响，从前天晚上开始，我市下起雨来，昨天上午，雨停了一会儿，到了下午又下起来。有市民反映，昨天中午1点多，市区还下了一阵子“冰雹”。

当时，市民王先生和朋友开车经过开元大道，感觉有一阵儿雨下得特别大，雨点打在车窗上声音很响。“朋友说是冰雹，我也觉得有点儿像……”王先生说。

真的是冰雹吗？市气象台工作人员说，昨日市区下的不是冰雹，而是冰粒。冰雹一般发生在强对流天气里，就洛阳来讲，冰雹大多出现在5月至9月。昨天主要是受冷空气影响，水滴在下落过程中遇到了接近地面的冷空气，水汽凝固成了米粒大小的冰粒，落了下来。

十二节气中的“雨水”已过，但目前洛阳的天气还像是冬天——一旦受到北方冷空气的影响，很可能会下雨夹雪或雪。

据市气象台预报，今天冷空气将继续影响我市，除了气温持续较低外，还会有雨夹雪，南部山区可能会是雨转小雪，最低气温为-1℃，最高气温为1℃，虽然温差不大，但湿度大，寒冷的感觉会比较明显。今天是星期天，气温低，道路湿滑，出门的朋友，行路要小心。

明天，随着冷空气过境，大部分地区会转为阴天到多云，气温也会略有回升，不过南部山区仍可能有小雨雪。



昨日的雨给市民的出行带来了不便。

## 二代身份证 能由别人代办吗？

□见习记者 高亚恒

刘先生父母的户口都在安乐派出所，由于他们的一代身份证已经过期，所以想办理二代身份证。由于办理二代身份证需要重新提供本人照片，而目前刘先生的父母都在山西老家，因此，刘先生想知道，像他父母这样的人在外地、户口在洛的市民，能否在外地照相后将照片传过来，然后在户口所在地的派出所办理二代身份证？

昨日，安乐派出所户籍室的民警解释说，目前还不能异地办理身份证。需要办理二代身份证的市民须持户口本，本人到户口所在地的派出所办理。因为办理身份证之前，民警须核对办理人的相关信息，确认后才能为其照相、办理。在外地照相将照片传过来办理身份证的做法，不能有效确认办理人的信息。